
 
 

113 

2. Бутинець Т.А. Документування в системі бухгалтерського обліку 
: теорія і методологія : автореф. дис.кандит. екон. наук  / Т.А. Бутинець. – 
К.: Ін–т аграр.  економіки УААН, 2001. – 18 с. 

 
 

УДК 657.42 
ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ 
Ю. Ринзак 

ІФНТУНГ, вул.Карпатська, 15, м. Івано-Франківськ, Україна, 76019 
 

Для здійснення виробничо-господарської діяльності підприємствами 
всіх форм власності та галузей економіки використовуються виробничі 
запаси, які є найбільш важливою і значною частиною активів підприємства. 

З одного боку, сформовані виробничі запаси забезпечують 
постійність, безперервність та ритмічність діяльності підприємства, 
гарантують його економічну безпеку, а з іншого – виробничі запаси на 
рівні великих промислових підприємств потребують великих 
капіталовкладень. Тому, від організації та ведення обліку виробничих 
запасів залежить точність визначення прибутку підприємства, його 
фінансовий стан, конкурентоспроможність на ринку та в цілому 
ефективність роботи підприємства. 

Проблеми обліку виробничих запасів приділяється значна увага, 
оскільки від організації їх обліку залежить розвиток  як підприємства та і 
економіки країни в цілому. Необхідною умовою підтримання виробничого 
процесу на підприємстві є наявність достатньої кількості виробничих 
запасів. 

Багато економістів досліджують проблему удосконалення обліку та 
контролю виробничих запасів. Даній тематиці присвятили свої наукові 
праці такі відомі вчені, як: Бутинець Ф.Ф., Валуєв В.І., Голов С.Ф., Жилкіна 
Л.В., Гуцайлюк З.В., Кужельний М.В., Лінник В.Г., Рудницький В.С., 
Ткаченко Н.М., Сопко В.В., Смоленюк П.С. І кожен з них пропонує своє 
вирішення даної проблеми. 

Правильна організація надходження або ж вибуття запасів сприяє 
раціональному процесу виробництва на всіх стадіях обробки і випуску 
готової продукції виробничого підприємства. Згідно П(с)БО-9 «Запаси» - 
це активи, які утримуються для подальшого продажу за умов звичайної 
господарської діяльності; перебувають у процесі виробництва з метою 
подальшого продажу продукту виробництва; утримуються для споживання 
під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а також 
управління підприємства.  

Головною передумовою успішного здійснення виробничого процесу, 
як основної ланки діяльності господарського суб’єкта є наявність та 
раціональне використання виробничих запасів.  

Для забезпечення підприємства виробничими запасами необхідно 
стежити за тим, щоб виробничі запаси поступали вчасно на підприємство, 
щоб виконувались договори поставок виробничих запасів, якщо ж 
договори поставок не виконуються вчасно, потрібно здійснювати пошук 
нових постачальників, адже від вчасних поставок запасів залежить 
діяльність підприємства, тобто її ритмічність і безперервність, а також 
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конкурентоспроможність, що є не мало важливим в умовах ринкової 
економіки. 

Щодо обліку виробничих запасів на підприємстві потрібно стежити 
за забезпеченням збереження виробничих запасів, правильного приймання , 
зберігання та їх відпуску, велике значення має наявність на підприємстві 
достатній кількості складських приміщень, оснащених ваговими та 
вимірювальними приладами, тарою та іншими пристосуваннями. 

Не менш важливим є ціна виробничих запасів, тому слід звертати 
увагу при оприбуткування запасів, щоб прибуткування запасів проводилось 
відповідно до вимог чинного законодавства, тобто щоб здійснювалось за 
первісною вартістю, щоб до первісної вартості не були включені витрати, 
які не стосуються придбання або виготовлення даних виробничих запасів. 

Від завищеної ціни запасів збільшується собівартість виготовленої 
продукції, що негативно впливає в майбутньому на фінансовий стан 
підприємства, та його конкурентоздатність на ринку. Саме тому питання 
удосконалення бухгалтерського обліку виробничих запасів є актуальними. 

Аналізуючи в цілому діяльність підприємств з обліку виробничих 
запасів, можна виокремити деякі негативні аспекти:  

 складність визначення справедливої (ринкової) вартості запасів, що 
полягає у використані підприємствами бартерного обміну, більше того, 
обміну на неподібні активи;  

 низький рівень оперативності інформаційного забезпечення 
управління виробничими запасами підприємств. 

Крім самого обліку важливе значення має питання перевірки, тобто 
ревізії запасів на підприємстві. Оскільки перевірка стану і кількості запасів 
на складах є важливою інформацією для діяльності підприємства.  

Бухгалтер на підприємстві повинен самостійно вирішити, як 
організувати аналітичний облік виробничих запасів та їх оцінку залежно 
від конкретних умов діяльності підприємства і ведення бухгалтерського 
обліку. 

Завдання бухгалтера – обрати такий спосіб організації обліку 
запасів, який найбільшою мірою відповідає умовам діяльності 
підприємства. Також, щоб не мати проблем із законодавством у сфері 
оподаткування та достовірно і правильно розраховувати собівартість, 
пропонується поряд з веденням обліку запасів на підприємстві 
користуватися послугами незалежної оцінки. Для полегшення роботи з 
обліку виробничих запасів необхідно обирати той метод вибуття запасів, 
який найбільше підходить для певної галузі. 
 
Науковий керівник - к.е.н.,доцент кафедри обліку і аудиту Хома С.В. 

 
 

УДК 657 
ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ 

ВІДОБРАЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО НИХ У ФІНАНСОВІЙ 
ЗВІТНОСТІ 
К.М. Салюк 

ІФНТУНГ, вул.Карпатська, 15, м. Івано-Франківськ, Україна, 76019, e-
mail: salyuk.kateryna@gmail.com 

 
Вступ. Важливим питанням обліку основних засобів є їх оцінка, 

вивченням якої займаються такі вчені, як Г.Кірейцев, Ю.Лузан, В.Савчук, 


